

# SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2:50 P. számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő, nyilttér soronként 50 fill. Álláskereső hirdetése 1 P

## A magyar társadalom

rétegződésének sokfelé való tagozódásának ideje lejárt.

A nemzet különféle foglalkozást űző polgárainak nem is szabad pártokra, vagy részekre, még kevésbé u. n. kasztokra oszlani, hanem egységes vonalba kell tömörülnie, osatársorba állnia.

Mert ha valamikor szükség volt az összetartásra, egymás igazi megbecsülésére, most az van. A riadót ma mindenkinek egyformán kell meghallania. A veszélyt egyenlően kell látnia és megítélnie mindnyájunknak. Vesztegetni való idő viszont egy perc sincs már. Árulója a nemzeti eszmének, akinek ma széttűllesztő gondolata van. Nincs tehát többé itt sem csonkaországl és benszülött, hanem csak egy: magyar!

De a társadalmi válaszfal ledülése után szűnjék meg minden rágalmozás, oktalan sugdolódás is. Más a kritika és más az intrika. Az előbbi is szemtől szembe történjék.

Félre a mult hibáival, álnokságaival, simuljon végre egymáshoz a magyar.

Legyen ragyogó egymásra minden tekintetünk. Csillogjon a szemünk, ha egymást nézhetjük. Legyen a kézfogás örömteljes, ha tintás, ha dolgoz kéz simul is egymás markába. Legyen gondolatunk nemes, felemelkedett, tiszta egymás előtt, a hát mögött pedig inkább néma, mint gyalázkodó.

Látóhatárunkon most úgy is fekete felhők tornyosulnak. Országunk olyan megpróbáltatások előtt áll, amelyet még nem ért meg eddig soha, pedig sok vihar zugott át felette.

A lét vagy nemlét, kérdése cikázik ki gyújtó villámaként a sötétlő felhők közül. A veszély, a szörnyű pusztulás rémét egyformán látja mindenki. Annak romboló dühe is egyenlően sujthat le minden magyarunkra. Kivételt nem fog ismerni, bizonyos. A ránk zuduló förgeteg nem osztályoz majd, nem taglal bennünket. Nem is lesz erre ideje. De nekünk sem már akkor az összetartásra. Akkor már minden elkésett. A pusztító ököl talán pillanatok alatt rohan keresztül az Árpádok gyönyörű kultúrvetésein. Különösen, ha gyengék, széthúzóknak lennénk a döntő percekben, ha pártoskodást találna itt, a világégésnek ránk szakadó, pokoli szenvedése. Ha a magyar kezek külön-külön akarnak állani, a veszély felfogásában, ha nem találna itt egységes népet, he nem alkotna itt széttéphetetlen erőláncot a kar.

De ha bizunk történelmi küldetésünk tudatába és egymás támogató erejébe rendületlenül, sorsunk halhatatlan, célunk legyőzhetetlen, jövőnk bizodalmas.

Ha van egy ország a világ ezerszinű népszőnyegén, amely soha nem harcolt hódítóként, úgy a magyar nemzet az. Most sem kell nekünk a mások bérce, folyója, csak ami a mienk volt.

Mi ezredéves utunkon csak építeni tudunk. Az igaz, hogy hol ekével, hol karddal. Alkotó munkánk arcát azonban mindig befelé, magunk felé fordítottuk. Magyar a magyar kezét fogta. S a vér hiába apadt el sokszor szívéből, a művelt Nyugatot védő harcmezőn, piros vérsejtjeinket rövidesen visszapótolta a magyar küldetés élniakarása. Annyira gyengék pedig sohasem lettünk, hogy az ellenség roppant ereje végzetlenül ütötte volna ki kezünkől a kardot, melyet a magyar ma sem csak jelképesen tart legmagasabban az egész világ előtt.

A soraink egységét meglazító veszély is csak akkor tudott hozzánk férközni, amikor idegen szellemek lopták be az örlő szű ördögét közénk.

Ez rágtta meg lassan mi összetartó erőinket, a századok lélekfaiban, Ez rakkott homályt a látókra, hogy ne nézük tiszta szemmel egymást,— széteső magyarok.

Ez huzta rá, tette kezünkre a béklyót, a súlyt, amelyet mi színvakok kar-

perecnek, aránnak éreztünk.

Ezt töltötte meg lelkünket „humanitással”, emberszeretettel, s mi rövidlátók nem vettük észre rajtunk a nemzetköziség bélyegét.

Ez hirdette velünk a lovagiasság tanát s a lelki sötétségben egymás ellen éltünk.

Őseink Keletről hozott családi tisztaságát, erkölcsi nemességünk érzetét ez bomlasztotta szét,— erjesztő gombáival.

De félre ezekkel!

Lelkünk átesett a must forrasi folyamán. Szemünkről leesett a hályog, kiderült égboltozatunk ege, amelynek tiszta ragyogásában szemekkel keressük egymást, magukra talált, árva magyarok!

S nem kétséges, hogy amikor nemzetünk átesik e szörnyű világégés perzselő hullámain, bármily áldozatok árán is,— előttünk fog állani a dicső magyar jövő! De ezért még harcolni, szenvedni kell,— sokat. Mielőtt tehát felállanánk e csatára, tartsunk magunk felett őszinte csapatszemetlét! Nézzük meg most a sorainkat. Itt van-e mindenki velünk. Ki hiányzik sorainkból? Mert ez acélfront megvonásához minden becsületes, tisztaszándéku magyarra számítunk. S akkor miénk a jövő!

„Segit a tűz, a víz, a csillagok,

S nem leszünk mások, csak magyarok“.

Fügedi Péter.

## Az utóbbi hetek legszebb fegyverténye

A honvéd repülők legfőbb parancsnokságán örömmel és büszkén beszélnek arról a hőstettéről, amely a keleti fronton az utóbbi hetek legszebb fegyverténye volt. A bátor haditett a honvéd repülők nevéhez fűződik és hőse két repülőtest, akik vakmerő feladatok végrehajtására önként jelentkeztek.

Az orosz gőzhenger nagy erővel tört a Kárpátok felé.

A magyar hegyi csapatok felvonultak és elhelyezkedtek a Kárpátok keleti lejtőin, hogy áttörhetetlen fallá erősítsék az ezeréves határt.

A sikságon a megszálló csapatok felvették a küzdelmet az elő etolt orosz élcsapatokkal és soraikat mindjobban meggyengítették.

A frontszakasznak ezen a részén az orosz utánpótlás nagy pontonhidon történt. A hid környékét erős légvédelem biztosította, azonkívül a folyó keleti partja mögött nagy ivben öt hat szovjet repülőter épült, ahonnan a gépek minden pillanatban felszállhattak a hid védelmére.

A német hadvezetőség elrendelte a hid elpusztítását. Tekintettel a feladat nehézségére és rendkívüli veszélyére, a végrehajtásra önként jelentkező repülőket kért.

A magyar bombázó repülőszázad parancsnoka elsőnek jelentkezett, de kérte, hogy a támadást két géppel hajtsák végre, mert így a siker biztosabbnak látszik. Kérelméhez hozzájárultak és a századparancsnok megkapta a terület fényképét, majd megbeszélést tartott M. főhadnaggal és megállapodtak a terv keresztülvitelében.

Tervük az volt, hogy a két gép két irányból fog rácsapni a hidra.

Elérkezett az indulás ideje és a gépek feltöltve, megfelelő bombákkal a levegőbe emelkedtek feladatuk végrehajtására. Az egyik gép először nyugatnak repült, elszállt a Kárpátok felett, majd a gerinc vonalát követve messze déli irányba repült és Cs. városánál kanyarodott a folyón lévő pontonhid felé. Ötezer méter magasságban szállt, a felhők oltalma alatt és az utvonulat úgy



repülte végig, hogy ellenséggel nem találkozott.

Hasonló magasságban szállt a másik magyar bombázó, de kelet felé tört és nagy távolságban fordult vissza a folyó irányába, hogy meglepetésszerűen a szovjet vonalról hajtsa végre támadását.

Utja nem volt zavartalan.

Az orosz vonalak átrepülésekor a légvédelmi tüzérség tűz alá vette és a tábori repülőterekről szovjet vadászok iramodtak utána.

A két gép majdnem egy időben érkezett a folyó fölé. Öt ezer méter magasból a felhőréteg alól zuhantak a célra. Az orosz légvédelmi tüzérség vad tüzelésbe kezdett, de nem számított a bombázók nagy zuhanó sebességére és a gránátok magasban robbantak.

A honvéd bombázók ezer méter magasban kioldották bombaterhüket és a hidra átló irányban rácsapó gépek gránátjai telibe találtak, sőt a folyó parton lévő orosz légvédelmet is örökre elnémitotta.

A keleti irányból támadó gép bombái a hidon és a másik oldalon lévő légvédelem állásainál robbantak és a hid több darabra szaggatva uszott le a folyón.

A támadás sikerült...

A fethőkből ekkor előre rohantak az orosz vadászok és le akartak csapni kiszemelt áldozataikra. A két bombázó ugyanazon az utvonalon, amelyen a megközelítést végezte, elindult vissza.

Egyik rövid tűzharc után maga mögött hagyta támadóit, s azok le is maradtak. A keleti irányban elszálló gép a nehezebb utvonalon több támadást kapott, de valamennyit visszaverte.

Három és egy negyed órai repülés után érkeztek vissza a tábori repülőterre, ahol bajtársaik kitörő örömmel fogadták őket.

A pontonhid szétverése nagy hadászati előnyt jelentett számunkra és ölnönyösen befolyásolta a magyar és a szövetséges német csapatok későbbi előnyomulását.

## Riasztó ügyeleti szolgálatot

tartók figyelmét felhívjuk, hogy a riasztó ügyeleti szolgálat az érvényben levő rendeletek szerint légvédelmi készütség esetén kötelező. A riasztó ügyeletes kötelelessége riadó esetén a házat riasztani, de légi veszély, vagy zavaró repülés esetén csak azokat a családokat szabad erről értesíteni, akik azt előre kérték. A rádió hallgatása biztonsági többlet természetesen azok részére, akiknek erre lehetőségük van általa. A riasztó ügyeleti szolgálattal egymáson segítendő, a nyugtalanságot idegességet ne fokozza senki fölöslegesen.

Egy jó karban lévő

### írógép eladó

Érdeklődni lehet:  
a LÁZÁR  
könyvkereskedésben.

## A sajnálkozó arcok,

sápitózó sóhajok tünjenek már el az utcákról, amikor a csillagosok szakasza be- és kivonul a munkára. Vannak nekünk olyan hosszan és messzemenetelő oszlopaink, amelyek sokkal súlyosabb, nagyobb, nehezebb „munkára” vállalkoztak túl a Kárpátokon. A két dolgot össze sem lehet elvégre hasonlítani. Idehaza vértelenül, legfeljebb verejtékező arccal lehet és kell is a hazát szolgálni. Még nekik is! Kint pedig a cselekvő hazaszeretetet vizsgatételét pirosan kell megpecsételni. Ezek után küldje mindenki fájó érzetét, mert ők a mieink. Értünk véreznek, hordnak. Értse meg már mindenki egyszer mindenki, hogy a győzelemért mindent meg kell tenni. Ha pedig a kormánynak ez az újabb intézkedése a győzelemért történt, ami nem

is vitás, mert minden zsidó szovjet-angol szolgálatban állott és ma is az ő győzelmükért imádkozik, a magyar közösség egyes emberei nem állhatnak ki az utcára siránkozi. Vajjon ha ez a kilakoltatás minket állított volna e menetbe, sajnálnának-e bennünket ők? Amikor 1919-ben az övék volt a hatalom, és ezerszámra mészárolták le hőhőrijaik a magyar honfiakat, vajjon közbeszólt e egyetlen egy is közülük, hogy elég volt már a vérontás? Dehogyan! A kócsogtollas szegedi fiuknak kellett a hőhőrijaik köteleit és pallost kiütni kezükből.

Félre tehát a pityergő szánaokozókkal. Ha öntudatos magyar lát ilyen sirató vénasszonyokat, ébressze fel őket álmatag szenderegésükből!

## Kérelem.

A Magyar Labdarugók Szövetsége Szilágysomlyói kirendeltségének nevében a város nemes magyar közönségéhez és sport szerető társadalmához azzal a kérelemmel fordulunk, hogy a I. hó 14.-én városunkban is meginduló labdarugó mérkőzéseket támogatni sziveskedjék.

Amint ismeretes, a Szilágyság és környéke magyar sport-életének központja lett városunk és illendő az, hogy amikor városunk jelentős helyet foglal el a magyar sportvezetésben a város közönsége is, a szilágysági sportért folyó munkát erkölcsi magatartással és anyagiakkal is támogassa.

A rádióban szinte minden nap felhívás hangzik el a magyarsághoz, hogy a sporttörvényeket minden erejével támogassa, mert ezzel elősegíti katonáinknak, hős honvédeinknek országmentő küzdelmét, ugyanis a sport honvédelem és a sportoló ifjúság, valamint a támogató, sportszerető társadalom a belső arcvonalt magabiztosságát és a győzelembe vetett hitét bizonyítja.

A mai utazási nehézségek folytán, mivel az egymástól távol eső községek egyesületei közlekedési akadályok miatt csak nagy idővesztéssel tudnák egymást felkeresni, a kirendeltség elnöksége úgy döntött, hogy **több vidéki mérkőzést is Szilágysomlyón bonyolít le. Fel-**

**kérjük azért a város társadalmát, hogy ezeken a mérkőzéseken a vidék iránti szeretetüket mutassák meg és támogassák őket, hogy utazásaikat és kiadásait a mérkőzések bevételeiből fedezhessék.**

Bizunk a város kedves közönségének magyar szívében és mindég lelkes támogató szeretetében, és reméljük, hogy úttörő munkánkat épen e város polgárainak segítségével is siker fogja kísérni.

Szilágysomlyó 1944. május 12.

Szebb jövőt.

Örkényi Sándor  
v. adóhiv. főnök,  
a kirendeltség főtitkára.

Dr. Csiszár Kázmér s. k.  
v. tanácsnok,  
a kirendeltség ügyvezetője.

A kérelmet a város közönségének jóindulatába és figyelmébe ajánlom és magam részéről is kérem a legmesszebbmenő támogatást.

Dr. Udvarý s. k.  
polgármester,  
a kirendeltség védnöke.

## A nyílt árusítási üzletek nyitása és zárása idejének újabb szabályozása.

A hivatalos lap múlt vasárnapi száma közli a kereskedelem- és közoktatásügyi miniszter 55.000—1944. KKM. számú rendeletét a nyílt árusításu és zárása idejének újabb szabályozásáról.

A rendelet értelmében a nyílt árusításu üzletek — az élelmiszer- és tüzelőanyagkereskedéseket kivéve — a hét minden köznapján, a hét minden köznapján, hétfőt is beleértve, reggel 9 órától este fél 6 óráig, szombaton este 7 óráig tarthatók nyitva az ország egész területén. Az élelmiszer- és tüzelőanyagkereskedések éppen úgy mint eddig, az illetékes helyi hatóságunk által megállapított nyilvántartási idő alatt tarthatók nyitva. Budapesten tehát az eddigi rendnek megfelelően reggel 6 órától 7 óráig, déli 1 órától 3-ig tartó ebédszünet mellett lehet az élelmiszer- és tüzelőanyag-üzleteket nyitva tartani.

Azok a nyílt árusításu üzletek, amelyek a rendeletben részletezett elsőrendű közszükségleti cikkeket árusítják (élelmiszer, tüzelőanyag, textil, ruházati

cikkek, vasáru stb.) reggel 9 órától este fél 6 óráig (élelmiszer- és tüzelőanyagkereskedések 7 óráig) szombaton este pedig az említett valamennyi üzlet este 7 óráig köteles nyitva tartani.

## Gazdasági rovat.

Az elmúlt 3 hét első 14 napja, a növények fejlődésére és általában a mezőgazdaság helyzetére kedvező volt. A harmadik hét rendellenesége azonban a szépen fejlődésnek indult vetések, valamint a gyümölcsfák és szőlők fejlődési menetét megzavarta, sőt a május eleji fagy a korán virágzó gyümölcsfákban károkat okozott. A meleg idő és eső azonban még mindent helyrehozhat.

A cserebogár ez évben fog ismét jelentkezni. Pusztítására már előre felhívjuk a figyelmet.

A kukorica és cirókkorót május 15-ig kell elégetni, hogy a benne áttelelt kukoricamoly elpusztuljon.



# HIREK

Főmunkatárs: FÜGEDI PÉTER

— **Személyi hir.** Dr. Pethes Béla rendőrtanácsos, a nagykőrösi kapitányság, vezetője, aki csak pár hétig — ideiglenesen volt a szilágysomlyói redőrkapitányság vezetője, megvált hivatalától és visszamegy székhelyére. A város társadalma szeretettel vesz tőle búcsút. Utódja dr. Halász Károly kiskunhalási rendőrtanácsos, a redőrkapitányság vezetője.

— **Személyi hir.** Nagy Miklós m. kir. rendőrfogalmazót a Belügyminiszter Beregszászra helyezte át.

— **Tíz pengő** nem nagy összeg egy évre, lapunk előfizetésére. Nekünk pedig sokat jelent, ha olvasótáborunk száma gyarapodik. Fizessen tehát elő a „Szilágysomlyó“-ra minden egyes család. Előfizetést felvesz a kiadó-hivatal: Kossuth Lajos u. 22.

— **Az elsőtétítés ideje** este fél 10-től reggel fél 5-ig tart, — további intézkedésig.

— **Anyák napja a helybeli ref. templomban.** Május első vasárnapján ünnepelték országszerte az Anyák napját. Bensőséges kis ünnepet láttunk május 7-én délután a ref. templomban. Igen megható volt ez a kis ünnepség, melyen külön megemlékeztek azokról az édesanyjakról, akik hős fiakat adtak a haza védelmére. Az aranyos kis csöpségek tiszta hangon elmondott versecskéi mindenki lelkét jólesően simogatták. Ezenkívül a nagyobbak szavalata és énekkara tették változatossá az értékes és megható kis műsort, mely a két új, fiatal segédlelkész munkálkodó kezdetét bizonyította.

— **Pályázatok szilágymegyei gyógyszerárakra.** A zsidók gyógyszerári jogosítványának rendezéséről szóló 1370—944. M. E. sz. rendelet 3. §-a alapján Szilágymegyében Alsószopor és Szilágynagyfalu személyjogi gyógyszeráraira hirdetnek országos pályázatot.

— **A zsidóktól elvett és lepecsételt házakban** lévő keresztények igazolt ingóságainak kiadását a polgármesteri hivaltól irásban kell kérni.

— **A nők kötelező munkája** még májusban megkezdődik. Az igénybevétel egyelőre 18—30 éves hajadonokat és gyermektelen anyákat érint.

— **A gyűléstiltalmi rendelet** érvényben marad továbbra is, de a pártok és egyesületes nap életéhez tartozó egyesületi élet folytonosságát nem érinti. Gyűlés jelleget azonban nem ölhetnek ezek az összejövetelek sem.

— **Az elhullott sertéseket** azonnal jelenteni kell a városi állatorvosnál, közbérgőhidon.

— **A Dolgozó Nők** egyesülete vasárnap, május 7-én délután tartotta évi beszámoló gyűlését. Az anyagi, de főleg az erkölcsi tőke felett tartott szemle jóleső érzéssel töltötte a vezetőket és a tagok szívét is. Nem dolgoztak hiába. Az ünnepi beszédet dr. Hauler Pál, esperes-plebános mondotta. Szavalatokat pedig Dl. tagjai adtak, — szép sikerrel.

— **Mérgezett borotvapengéket** küld a humanus érzelmeiben tultengő szovjet-angol lovagiasság. A sárga borítékon romi nevű felírás van. Talán rómit akartak irni, hogy ez a háboru döntetlen lesz. Szó sincs róla! De mi személyesen akarunk borotválni. Az ilyesféle csomagot nem fogadjuk el. Atadjuk a rendőrségnek.

— **Vitéz Imrédy Béla** utóbbi nyilatkozata a jobboldali pártok együttműködésére vonatkozó tárgyalások sikertelen befejezéséről nagy érdeklődést keltett politikai körökben. A harc és a termelés területein megmutatt hősieség, erő, fegyelem és öszmunka kell hogy megteremtse az országvezetés immár megépített gépezete mögött a nacionalista egypártrendszer, amelyben nem néhány száz politikus, hanem a magyar harcosok és dolgozók milliói egyesülnek. Sok személyi ambíciót kereztezhet ez a ridegen látott magyar cél, de úgy a nagy személyiségeknek, mint a könnyen sértődő akarnoknak egyforma kötelességük a végső győzelemig áldozatosan hordozni a nemzet goltás keresztjét. A Magyar Megújulás Pártja amit értesülünk Szilágysomlyón is zászlót bont a közel jövőben.

— **A kémeri Leány Levente Egyesület** Lőrincz Erzsébet tanítónő vezetésével 300 Ft, a Lövész Egyesület tagjai pedig 130 P-t adtak össze egymás között a bombakárosult családok részére.

— **Áldozócsütörtökön** érdekes labdarugómérkőzés lesz Szilágysomlyón. A Szilágysági alosztály bajnokságának őszi fordulóján Tasnádon játszott Tasnád-Margittai bajnoki mérkőzést a Kirendeltség egyesbirója és fellebezés folytán a kerület egyesbirója megsemmisítette, mert Tasnád egyesülete a rendezése körül súlyos mulasztásokat követett el. Kemecsey István kirendeltségi egyesbiró az őszi elmaradt Tasnád-Margitta bajnoki mérkőzést f. hó 18. ára. áldozócsütörtökre d. u. 1/23 órai kezdettel Szilágysomlyóra tüzte ki. Az érdekes és nagyküzdelmet ígérő mérkőzés iránt városunkban élénk érdeklődés nyilvánul meg.

— **Az első tavaszi labdarugó mérkőzés.** Vasárnap május 14-én, d. u. 1/23 órai kezdettel évad nyitó barátságos labdarugó mérkőzést játszik a Szilágysomlyói Báthori L. E. Margitta kitűnő képességű labdarugó csapatával. E helyen is felhívjuk olvasóink figyelmét a M. L. Sz. Szilágysomlyói Kirendeltségének lapunk más helyén közzétett kérelmére. A mérkőzés azért van korai időpontra téve, mert országos rendelkezés folytán légvédelmi szempontokból mérkőzések későbbi órákban nem rendezhetők és figyelemmel kell lenni arra is, hogy a vendég csapat még az nap el tudjon utazni.

— **A belügyminiszteri rendelet a hivatali megszólításról.** A községek ügyigazgatásának egyszerűsítéséről szóló rendelkezés már utasítást tartalmazott arra nézve, hogy a hivatalos beadványokban, felterjesztésekben mellőzni kell a felesleges udvariasági szólásokat és mellőzi kell a „nagy-méltóságú“, „méltóságos“, „nagyságos“ stb. címzéseket. A belügyminiszteri rendelet értelmében a felterjesztés szövegében megszólításként annak a hivatali állását kell feltüntetni, akihez a felterjesztés megkeresés, stb. szól, tehát Miniszterelnök ur, miniszter ur, főispán ur, polgármester ur, stb.

— **Rendület az ebtartásról.** A földmívelésügyi miniszter rendelete mindenekelőtt osztályozza az ebeket tenyész tési és hasznosítási szempontból. A tenyészetek magyaráfajtájú ebei, után 4 pengő, korcsebek után 6 pengő, azontul 8 pengő, a különleges célból tartott eb után 15, a kedvtelésből tartott eb után 60 pengő az adó. Etőirásokat tartalmaz azután a rendelet az ebek oltására, tartására és ellenőrzésére. Intézkedik, hogy mikor kell az ebet szájkossárral ellátni. Emberi étkezés céljára szolgáló nyilvános helyiségben ebet etetni vagy itatni tilos. Mészáros, hentes és élelmiszerelárusító üzletbe ebet beengedni tilos.

Hirdessen a „Szilágysomlyó“-ban!

# ÁLOM de VALÓ

hogyan egyetlen szerencsés  
**Allami sorsjeggyel**  
megnyerheti az  
**50.000 pengős**  
főnyereményt!

Egész sorsjegy 4 P, fél 2 P.

Leánylevente csoport alakult  
Szilágynagyfaluban

Stiglicz Lajos főjegyző és Fodor Béla ref. lelkészek vezetésével Szilágynagyfaluban is megalakították a leánylevente egyesületet, hogy a lányokat egységes, hazafias szellemben neveljék, és készítsék elő egy erősebb leánynemzedék kialakítására. A Levente otthon gyönyörű palotája is felépült nemsokára

## Rendőrségi hírek.

— **Rögtönítelő bíróság elé kerülnek.** Ösz Arpád és Balogh Imre, szilágysomlyói lakosok, mert május 4-én éjjel, az elsőtétítés ideje alatt 5—600 pengő értékű ruhaneműt loptak a zsidó táborból. Zilahra szállították őket.

— **Egy fiatalkoru** május 4-én, a helybeli zsidó iskola udvarában létesített ideiglenes táborban 126 pengőt lopott. Nem kerül rögtönítelő bíróság elé, nemcsak kiskorúsága miatt, hanem azért is, mert nem elsőtétítés alatt követte el tettét.

— **Feltörték a lepecsételt lakást.** Május 7-én este fél 9 órakor jelentették a rendőrségnek, hogy Róth Izidornak a lakatanyával szemben levő tanyáját ismeretlen tettesek feltörték. A rendőr 11 óráig várt leshelyén, hogy jelentkeznek-e vajjon a betörők. Ekkor kocsi érkezett oda és a lakából gabonaneműeket akartak rá felrakni. A rendőr bekísérte őket, igazoltatásuk során megállapították Józsa Béla 19 éves és Mokán János 22 éves szilágysomlyói fiatalkoruak személyazonosságát. Rögtönítelő bíróság elé kerül mind a kettő.

— **Elrejtőztek az összeszedés elől.** Május 3-án reggel, a kitelepítés elől elbújt Wieder Zsigmond felesége Kallós Olga és Steinmetz Eszter hajadon, szilágysomlyói, Kraszna u. 33. sz. alatti lakók. A rendőrség azonban csakhamar felkutatta őket. Budapestre internálták őket, ahol kemény megtorlást kapnak.

— **Leadó rádiójuk volt?** Csengeri Mihály és feleségét, szilágysomlyói zsidókat még a kitelepítés előtt őrizetbe vette a rendőrség, mert 3 tanuvallomás alapján erősen gyanúsítani lehetett őket, hogy leadó rádió-állomást rejtgetnek. A vádlottakat tagadták bűnösségüket.



— **Rádiót rejtetett el** a zsidó nedelet végrehajtásának foganatosítása reggelén Rózenberg Dezső szilágysomlyói lakos, de az éberszemű leventék észrevették és jelentést tettek az esetről. Szigorú büntetést fog kapni.

— **Megszökött, de önként jelentkezett** a rendőrségen Láng Endre, zsidó zeneszerző, ugyancsak május 3-án. Erős megtorlásban lesz része neki is.

— **Még most is rejtegetnek zsidókat** keresztények. Kár pedig, mert előbbutóbb felkutatja őket a rendőrség és a bujtatókra a legszigorubb büntetés vár. Esetleg halál is.

— **Egy karp. őrzető,** aki a zsidók őrzésével volt megbízva, jelentette, hogy Grünfeld Albert és Heimlich Dávid internált zsidók 100 P-t adtak át neki, hogy ez utóbbit engedje ki a városba.

— **Egy honvédnek** Ungár Márton, internált zsidó 20 P-t adott cigaretta vásárlásra, de a becsületes katona nemcsak visszautasította és jelentést tett, hanem példát is mutatott vele társainak.

— **A zsidó iskolába kirendelt** zsidó munkásszázad újabb átmotozása alkalmával még 132638 P-t és több olyan tárgyat találtak, amelyek átadására a táborba való kiszállítás előtt, több ízben már nyomtatékosan felhívta őket a hatóság.

— **Büntető eljárás indult** Birta Miklós és Pántea György cipészsegédek ellen, mert a nekik átadott cipőtalpalásra szóló utalványokat nagyobb számra javították ki. Valószínűleg internálják őket.

— **Szücs Béla cipészsegéd ellen** is büntető eljárás indult, mert ittasan állapotban a kommunista internacionálét énekelte. Őt is internálni fogják marasztaló ítélet után.

## SPORT.

### M. L. Sz. Szilágysomlyói Kirendeltségének közleményei.

Felhívjuk az egyesületek figyelmét, hogy lapunk múlt számában közzétett sorsolás szerint, ha még nem küldték volna el utazási kedvezmény iránti kérelmeket, úgy azt haladéktalanul küldjék el, mert a késedelemért az egyesületek azonfelül hogy anyagi kárt szenvednek, minden felelősséget viselnek és a késedelmes kérelmekért a M. L. Sz. országos központja az egyesületeket még rendbirsággal is sújtja. (lásd M. L. Sz. hivatalos közpönt f. évi május 5-iki 14 szám. 5 oldal).

Az 50% vasuti kedvezményi iránti kérelmek felterjesztéséről a Kirendeltség vezetősége f. hó 4-én tartott értekezleten az egyesületi kiküldötteket kioktatta, kérvénynyomatvánnyal ellátta és ezután ismét felhívja a Kirendeltség az egyesületeket arra, hogy a M. L. Sz. hivatalos közlönye április 28. 13. számában a 4. oldalon az utazási kedvezmény kérésére vonatkozólag részletes felvilágosítás olvasható.

Az öszi megsemmisítés folytán elmaradt és f. hó 18-ára áldozócsütörtökre a Szilágysomlyói Báthori L. E. pályára kitűzött *Tasnád-Margitai* bajnoki mérkőzést a Báthori L. E. d. u. 1/4 órai kezdettel megrendezni, a pályát előkészíti, a rendőrhatalósági engedélyt megkéri, játékvezetőről gondoskodik rendezőit az egyesületek rendelkezésére bocsátja. A két egyesület 1/2 órákig jelentkezen a Báthori L. E. helyiségében, ahol öltözhetnek. Nyomatékosan figyelmeztetjük a két egyesületet, hogy tekintettel arra, mi-

szerint a Báthori L. E.-nek mintegy 50 P. kész-kiadása lesz, a mérkőzésre feltétlenül jelenjenek meg, mert elmaradás esetén súlyos bírsággal sújtjuk és az egyesületi vezetők ellen is fegyelmi eljárással fogunk eljárni. Ma minden magyar sportolónak fokozott kötelesség-teljesítést kell kinyilvánítani.

Értesítjük a Margittai A. C.-ot, hogy a Zsibói Máv. L. E. f. hó ára kisorsolt Zsibó-Margitta mérkőzést nem Szilágysomlyón, hanem Zsibón óhajtja megrendezni. Ha Zsibó gondoskodni fog arról, hogy Margittát Sarmaságról valamilyen vonattal elszállítsa és Margittának a hétfői nap ebédjét és vacsoráját fizeti, illetve megtéríti, úgy Margitta köteles Zsibón megjelenni, ellenkező esetben tekintettel arra, hogy Margitta Zsibóra csak úgy tud közlekedni, hogy szombaton reggel 4 órákig indul Margittáról és csak vasárnap reggel 8 órákig érkezik Zsibóra, Zsibóról pedig csak kedden reggel 2 órára érkezik vissza Margittára és így, úgy anyagilag, mint munkaidő szempontjából is játékosok és az egyesület nagy megterhelést viselnének, kötelezzük a Zsibói Mávot, hogy a f. hó 28. ára kisorsolt Zsibó-Margitta bajnoki mérkőzést Szilágysomlyón rendezze meg és illetve kérje fel a Szilágysomlyói Báthori L. E. a megrendezésre. Természetesen a tiszta bevétel teljes egészében a Zsibói Mávot illeti. Megvagyunk arról győződve, hogy az egyesületek a Kirendeltség mérlegelő és jóindulatu határozatát megértéssel fogadják és teljesítik.

Tekintettel arra, hogy az igazolási kérelmek mintegy két hét alatt fordulnak meg Budapestről, értesítjük az egyesületeket, hogy minden tekintetben kifogástalan kérelem esetén az illető játékosnak ha igazolása még nem érkezett meg, játékgengedélyt adunk. Szilágysomlyó, 1944 május 12.

Szebb jövőt!

Örkényi s. k.  
főtítkár.

Dr. Csizsár s. k.  
üv. elnök.

## Tűzharcos R o v a t.

Országos Tűzharcos Szövetség Szilágysomlyói Főcsoportjának közleményel

A „Szilágysomlyó” lap szövetségünk csoportja részére a közlemények közlése céljára rovatot volt szives rendelkezésünkre bocsátani.

Amidőn ezen előzékenységet ezúttal is megköszönöm, a tűzharcos csoport tagjait arra kérem, hogy kísérik figyelemmel a lapban megjelenő közleményeket, hogy azokról mindenkor a kellő időben szerezzen tudomást.

Csoportunk, mint a világháboruban résztvevők bajtársi szövetsége, mint a múltban, úgy a jövőben is szilárdan meg kell állja a helyét, bárhova rendelje is tagjait a haza hívó szava. A legújabb intézkedés szerint a csoport tagjai közé bevehetők az új világháboruban I. fokú tűzkeresztet nyert fiatal bajtársak is, akik részére a tűzharcos törvény egyelőre ugyanazon jogokat, de egyúttal kötelezettségeket is előírja, amelyekkel a régi tűzharcosok bírtak.

Bajtársi szeretettel várjuk őket szövetségünk kebelébe, ahol Istennel a hazáért, ha kell fel aldozzuk életünket.

Az elnökség.

## Bérbe kiadó

Szenthegy 88. sz. alatti szőlő és gyümölcsös szántófölddel, esetleg felerészesedésre is.

Cím a kiadóban.

## Városi Mozcószínház

Május 13-14-15.

Szombat - vasárnap - hétfő.

A fiatalság és a szerelem vidám játéka.

### Kadetszerelem

A békevilág bűbájns varázsa,  
romantikája.

Május 16. Csak 1 napig! Kedden.

Sziporkózóan szellemes vigjáték.

### A hét vigözvegy

Május 17-18. Szerda - csütörtök.

Csak 16 éven felülieknek!

Nagysikerű magyar film.

### Éjféltre kiderül

Emberi sorsok, indulatok, elfojtott  
vágyak filmje.



Szilágysomlyó m. város polgármesterétől.

1259 - 1944. kig. szám.

## Hirdetmény.

Közhirre tehzem, hogy május hó 1. napjától kezdve a helybeli Múmalom és Villamosüzem egész éjjel ad áramszolgáltatást virradatig. Ennek következtében az előforduló légveszély és zavaró repülés a szokásos módon a villanynek háromszori elhalványulása útján lesz a közönség tudomására hozva.

Felhívom ennél fogva a házcsoportharcnokokat és helyettes parancsnokokat, hogy a riasztóügyeleti szolgálatot a fentiek szerint tartsák, illetve tartassák meg.

Szilágysomlyó, 1944. május 1.

Polgármester.

Széchenyi utca 5 szám.  
alatt 1 szekrény és egy vaságy eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.